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Az ország közvéleménye.
Minden, ami az újabb időben az el

lenzéken történik, csak arra jó, hogy 
teljesen elfordítsa tőle az ország köz 
véleményét — pártkülönbség nélkül. 
Kezdték a függetlenségi frakciók egye
sítésével. Ennek a mozgalomnak elő
készítése, a közkatonák összeesküvése a 
vezérek ellen, a heteken át tartó titkos 
konventikulumok, a hosszú vajúdás és 
végül az összeveszések a nyílt színen 
két dologról győzték meg az elfogulat
lan közvéleményt. Az egyik, hogy ők 
maguk sem hisznek, maguk sem bíznak 
eddigi politikájuk, taktikájuk helyessé
gében, hát hogy bízzon benne más ? A 
másik, hogy ők még ennek felismerése 
után is csak marakodni, veszekedni, 
féltékenykedni tudnak. Hát milyen jog
gal várhatják a közvéleménytől, hogy 
őket kövesse.

Aztán hirtelen nyélbeütötték a fúziót, 
mert jött Tisza és nagy volt a vesze
delem. Ha már felismerték az egyesü
lés szükségét, ha már a veszély érze
tében félretették a programmbeli, meg
győződésbeli különbségeket, annyi lelki
erejük már nem volt, hogy ezt őszintén 
becsületesen cselekedjék. Hogy becsü
letes egységet szuggeráljanak maguknak 
és a függetlenségi közvéleménynek. Nem. 
A vezérek és alvezérek fanyar arca el
árulta, hogy úgy harapnak a fúzióba, 
mint a savanyu almába. Egy pillanatig 
sem titkolták, hogy még mindig, sőt 
most igazán a kölcsönös utálat az, mely 
őket elválhatatlan kötelékkel fűzi össze.

A fúzió után még nyíltabban folyik 
a marakodás. Andrássy és Désy tovább 
intrikálnak a 67-es alakulás érdekében 
és csábítgatják a 48-as híveket. Justh 
Andrássy és Désy ellen nyilatkozik. 
Károlyi, Justh, Kossuth és Apponyi el
len. Kossuth Apponyi nevében is Ká 
rolyi és Justh ellen és igy tovább. Hát 
hogy lehet józan ésszel arra gondolni, 
hogy akadjon Magyarországon közön
ség, amely őket józanul, meggyőződés
sel és hittel kövesse ? És mindezek te
tejébe maguk fölé ültetik Károlyi Mi
hály grófot. Megteszik őt az egyesült 
függetlenségi párt ügyvezető-elnökének. 
Háttérbe szorítják Kossuthot, Justhőt. 
Alája rendelik Apponyit.

Károlyi Mihály után menjen tehát 
most a függetlenségi közvélemény, mely 
Kossuth Lajost, Irányi Dánielt, Kossuth 
Ferencet követte ? Károlyi Mihály legyen I 
a magyar ellenzék teljhatalmú vezére, 
a jövő várományosa, a politika irányí
tója ? Még elgondolni is képtelenség.

Hát akadhat józan és önzetlen ember , 
Magyarországon, aki Károlyi Mihályt, 
mint vezért és az ő elvtelen, program- 
talan, céljaiban, cselekedeteiben zavaros, 
öntudatlan, meghasonlott pártját és szö
vetségeseit kövesse ?

Nem. Az ország józan, becsületes, 
hazafias közvéleménye Tisza Istvánt 
fogja követni. Mert neki következetes 
elvei és céljai vannak, mert ő akarni is 
tud, cselekedni is tud. Az ő politikájá
ban több magyarság és nemzeti tarta
lom van az ellenzék minden kongó 
frázisánál. Az ő parlamefitáris érzékében 
több alkotmánytisztelet van az ellenzék 
minden mondvacsinált sérelmi politiká
jánál. Az ő liberális mérsékletében több 
haladás és több demokrácia van, mint 
az ellenzéki választójog összes fő- és 
albizottságaiban. Az ország ezekben a 
nehéz időkben Tiszát követi, mert neki 
és pártjának van csak ereje, akarata és 
eszközei az országot egy jobb, boldo
gabb jövő elé vezetni. Ez magyarázza 
meg az ország teljesen megváltozott 
hangulatát, az időközi választások győ
zelmeit, a törvényhatóságok bizalmi 
nyilatkozatait és az ellenzéki politika 
teljes kudarcát

Tőrök menekültek Haján, 
yt novibazári szandzsákból mene
kültek a szerb martalócok elöl.

Baja, julius 14.
A téli balkáni háború egyik jelenete eleve 

nedvtt meg a bajai pályaudvaron, ahová Or- 
sováról Lúgosra, Szegeden és Szabadkán 
keresztül százharminchét török menekült ér
kezett.

A bajai rendőrséget hétfőn délben táviratban 
: értesítette a szabadkai rendőrkapitányság, hogy 
■ az esti szabadkai vonattal 136 török érkezik 

Bajára s kérték az előzetes intézkedéseket a 
török fogadtatásra. Egy rendőrtizedes, 2 rendőr 

j éi 3 csendőr ment ki az állomásra az esti 
félkilencórai vonathoz, amelylyel a török csapat 

megérkezett. A személyvonat négy utolsó ko
csijába, egy harmad osztályú kupéba és három 
marhaszállitó kocsiba zsúfolták a törököket. 
Amikor befutott a személyvonat, a rendőrök 
senkit sem engedtek a kocsihoz, viszont a 
törököknek sem volt szabad leszállniok, nehogy 
a köztük lévő esetleg fertőzött ember másokat 
is inficiáljon. A négy kocsiból ember-ember 
hátán kíváncsian tekintgetett ki a rozzant 
állomásra és az emberekre. Feltűnt, hogy 
egyetlen török nő sem jelentkezett a kocsik 
ablakaiban, hanem fekete ruháikban fekete 
fátyollal elfedve arcukat, húzódtak meg a 
kocsik belsejében

A szabadkai rendőrség jelentése szerint 
Bejovics Mehmed és 136 társa a török mene
kültek csapata. Az egyik török Bebevics Mehmed 
Szegeden maradt, mert beteg. A menekülők 
hét család tagjai, Kality Ibrahimé, aki Effen- 
dtából való, a plevjéből való Probity Muyagáé, 
a pribolyi származású Terzity Ozmáné, aki 
pénzügyigazgatósági tisztviselő s a törökök az 
ő vezérlete alatt menekültek és még négy 
emberé. A török menekültek idősebbjei 40—50 
év körüli emberek, a többiek fiatal hadköteles 
legények. A menekültek közt 45 nő és 50 kis 
gyerek van, akik mindegyike nyolc éven aluli.

A Bajai Hírlap munkatársa a csak törőkül 
és szerbül beszélő menekültektől a követke
zőket tudta meg:

— Nyolc és fél hónappal ezelőtt a novi
bazári szandzsákba betörtek a szerb martalócok 
és a montenegrói malisszorok, akik a várost 
felgyújtották és kirabolták. A fosztogató hor
dák elől éjjel-nappal menekültünk és Boszniába, 
Travnil.ba huztuk meg magunkat. Nyolc 
hónapig éltünk ott s most hazafelé igyekszünk. 
Vonaton Orsovára jöttünk vasárnap s onnan 
Lúgoson, Nagykikindán, Szegeden, Szabadkán 
Baján keresztül Fiúméba s onnan Konstanti- 
nápolyba iparkodunk.

— A magyarok nagyon kedvesek voltak, 
mert minden városban, ahol megfordultunk, 
megvendégeltek bennünket. Különösen Szeged 
város viselkedett gavallérosan velünk szemben. 
Szegedre hétfőn reggel nyolc órakor érkeztünk 
fárasztó éjjeli utazás után. A szegedi rendőr
tisztviselők kosárszámra vették az éhes embe
reknek a gyümölcsöt és a török apróságnak 
a tejet. Ezután valamennyiünket a hajléktala
nok menhelyére vittek, ahol a város délben 
ebéddel látott el bennünket. A szegediek 
nagyszerű pecsenyét adtak ebédre nekünk s 
mindig hálásan gondolunk Szegedre.

Valamennyien tolonc-utlevéllel utaznak to
vább, Bajára öt szabadkai rendőr kisérte a 
törököket, akiknek roppant nagy halom a 
podgyásza. Baján 10 percig vártak a törökök 
a kocsikban egymásra zsúfolva s innen nem
sokára Dombóvárra érkeztek, ahonnan Fiúméba 
viszi őket a vonat. Bajáról Dombóvárivá bajai 
rendőr kisérte el a menekülőket.
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Szerencsétlenség 
a Sugovicán.

— Vizbefnlt a szinidirektor fia. —
— fi fürdőszezon első áldozata. —

— Saját tudósításunk. —

A folyók minden évben konzekvensen meg
követelik a maguk áldozatát. S mintha a ha
talmas víztömeg óriási erejét akarná mutatni, 
áldozatait legtöbbször azok közül válogatja ki, 
akikben még buzog az életenergia, akik fiata
lok s akik alig ismernek el a fiatalságuknál s 
életkedvüknél nagyobb hatalmat.

A mi Sugovicánk is minden évben szorgal 
másán szolgáltat riportanyagot. Nem múlik el 
év, hogy ne kelljen beszámolnunk néhány 
szerencsétlenségről, néhány olyan halálról, 
amit a Sugovica enyhén hüs habjainak aka
ratos ö'elése idéz elő. Egyszer két viruló le
ányéletnek vág néhány hullám véget, máskor 
pajzán kedvű diákot szakit el örökre stúdiu
maitól.

Az idei fürdőszezonnak eddig nem volt ál
dozata, valószínűleg azért, mert az idő állan
dóan olyan változó volt, amely nem igen 
kedvezett a vizisportnak. Az első napsugaras 
délután, az első átmelegedett levegő azonban 
oly nagy számban húzta a fiatal testeket a 
langyos habokba, hogy tovább nem késleked
hetett az első halott sem A Sugovica hem
zsegett tegnap a mosolygó, élvező arcoktól s 
a sok mosolygásnak az lett a vége, hogy a 
csatorna bevágásnál egyszerre egy fiatal gye
rek halálos ijedtségü arca vetődött fel néhány 
pillanatra s azután alámerült.

Nádassy József szinidirektor 17 éves fia, 
Sándor, aki most végezte el a gimnázium VI. 
osztályát, néhány barátjával az ingyenuszoda 
mellett, a csatorna bevágásnál fürdött tegnap 
délután. A kis fiú elég jól úszott s vidáman 
és merészen szeldelte a habokat jó ideig s 
nekibátorodva át akarta úszni a Sugovicát. 
Egyik barátja csónakon kisérte s az úszás 
egészen rendben ment több mint fele utón, 
amikor valamivel túl a folyó közepén Nádasy 
hirtelen alámerült. Társa, aki a csónakon ki
sérte, látva a veszélyt, megrémült és segítség
ért kiáltozott. A közelben azonban épp nein 
volt senki s igy a fuldokló fiú néhányszor 
még (elbukott a viz színére s azután végleg 
eltűnt a mélyben.

Társa segélykiáltására időközben minden
felől összegyűltek a fürdők, de a szerencsét
lenségen segíteni már későn érkeztek. Csak
hamar lejött a partra két csendőr ia s néhány 
halász. Hosszas, kétórai keresés után találták 
csak meg a holttestet, nem messze a szeren
csétlenség színhelyétől. A hullavizsgálat meg
állapította, hogy Nádassy balkarját görcsmere
vedés fogta el, amelynek következtében a fiú 
elvesatette lélekjelenlétét s igy történt a ka
tasztrófa.

A hullát a kórház hullaházába szállították, 
ahonnan holnap délután temetik el a tragikus 
véget ért kis giinnázistát. Nádassyt, aki Buda
pesten volt, táviratilag értesítették a megrázó 
szerencsétlenségről, úgy hogy a direktor már 
ma délelőtt Bajára érkezett.

A mélyen sújtott család iránt általános rész
vét nyilvánult meg a városban s bizonyára 
fájdalmat kelt mindenütt, ahol Nádasyékat 
ismerték.

Amatör detektív.
Bácskai asztalossegéd szélhámoskodása Xakón,

Makóról Írják nekünk:
Tegnap éjszaka a vasútállomás közelében 

furcsa botrány játszódott le. Az egyik lármás 
; korcsmából úgy éjfél tájban iparos külsejű 

fiatalember lépett ki egy csinos, fiatal nő 
társaságában. Boldogan egymáshoz simulva 

I rótták a hosszú utcát, siettek befelé a városba. 
Alig tehettek néhány lépést, amikor eléjük 
toppant egy magas barna fiatalember, akiről 
később megállapították, hogy Müller Péter 
bácsmadarasi születésű, 28 éves asztalossegéd
— összehúzta a szemöldökét, szigorú arcot 
vágott és rájuk szólott:

— Igazolják magukat és detektív vagyok.
A megrémült szerelmes párt kellemetlen 

helyzetbe hozta ez a felszólítás, mert a férfi, 
az csak valahogyan igazolta magát, de a nő, 
kinél egyáltalán semmiféle Írás nem volt — 
hiába bizonyítgatta, hogy ő tisztességes per- 
szona és csak egy kis ártatlan szórakozás cél
jából maradt ki — a >detektiv<-nek ez nem 
volt elég.

— A férfi elmehet — hangzott a rendel
kezés — a nő velem jön a rendőrségre :

A fiatalember, akiben erre a különös kíván
ságra felébredt a benne szunnyadó lovagias 
érzés, ebbe nem egyezett bele.

Akkor inkább én is megyek — vágott közbe
— de a leányt egyedül nem hagyom.

A »detekttv<-nek mit volt mit tennie, bele
egyezett ebbe is. Az összegyűlt kiváncsiak 
sorfala között megkezdte az úgynevezett beki- 
sérést. Egészen a rendőrség kapujáig kisérte 
őket, ott azonban, mivel félt a következmé
nyektől — elillant, kereket oldott.

Az agyonvegzált emberek ezután a kelle
metlen affér után, bementek a rendőrségre és 
panaszt tettek a .detektív. ellen, akitől rögtön 
megállapították, hogy az Müller Péter, aki 
ezidő szerint Pfádler János makói asztalos
mester műhelyében dolgozik. A rendőrség 
elfogta és a városházára kisérte a műkedvelő 
detektívet, akit illetőségi helyére toloncoltak.

hibee:.
— Házasság. Gyarmati Dezső magánhiva

talnok házasságot kötött Keszler Lilivel
I (Füzessy Sári) a Népszínház volt tagjával.

— Személyi hir. Marcell Andor postafel 
ügyelő, a bajai hivatal főnöke, a napokban 
hazaérkezett Karlsbadból s e hó 20-án átveszi 

! hivatala vezetését.
— Előléptetés. A pénzügyminiszter Lukács

! L. Miklós bajai kir. adóhivatali tisztet a IX. 
fizetési osztályba főtisztté nevezte ki.

— Színészet. A legutóbbi napok színházi 
eseményei közül a .Farkas. tegnap esti elő
adását kell leginkább kiemelnünk. Szép kiál
lításban és jó összjátékban került színre Mol
nár vigjátéka, amelyben főleg Sinkó Gizellá
nak és Thuróczynak volt nagy sikere. Jó volt 
Fenyő is.

— Újra letartóztatták a szülőgyilkost 
és cinkosait. Ez év február 2-án virradóra 
Dudás János bajai korcsmáros ólszerü mellék
épületében holtan találták Dudás Jánosné 77 
éves eszelős asszonyt. A halottkém gyanúi 
sérüléseket talált a halotton és jelentést tett 
a járásbíróságnak. Dr. Vaszkó Endre kir. 
ügyész jelenlétében megejtett boncolás kiderí
tette, hogy az alhnnyt halálát tompa tárgygyal 

eredő ütések következtében beállott agy- és 
szivszélhüdés okozta. A csendőrök megálla
pították, hogy a meggyilkolt fia, Dudás János 
és a felesége embertelen módon bántak az 
öregasszonnyal s különösen a szomszédok, 
Tomasik Antal és felesége vallottak terhelőén, 
mert naponként hallották az öregasszony jaj
veszékelését. Nagy Jánosra, Dudás sógorára 
rábizonyították, hogy a kritikus napon hajnal
ban a ketzecben járt, de azzal védekezett, 
hogy pokrócot vitt az öregasszonynak. A 
gyilkossággal gyanúsítottakat letartóztatták és 
a szabadkai ügyészségi fogházba vitték. Az 
ügyészség vádiratában szándékos emberöléssel 
vádolta őket, de a terheltek ügyvédjük, dr 
Vinkler Elemér utján kifogásokkal éltek a vád
irat ellen és a vádtanács megszüntette ellenük 
az eljárást és szabadlábra helyezte őket május 
14 én. Az ügyész folyamodására a szegedi 
tábla vádtanácsa szombati ülésén a törvényszék 
határozatának megváltoztatásával vád alá he
lyezte a terhelteket és elrendelte letartóztatá
sukat. Dr. Vaszkó Endre vezető ügyész teg
napelőtt Bajára utazott és a letartóztatási 
végzésnek érvényt szerzett. A gyilkosokat, 
Dudás Jánost, a feleségét Nagy Máriát és en
nek fivérét Nagy Jánost tegnapelőtt Szabad
kára vitték.

— Értesítés. Az áll. el. népiskolák értesí
tőit közbejött tehnikai akadályok miatt julius 
hó 27-én d. e. 8 órakor osztják ki. Felkérjük 
a szülőket, hogy gyermekeiket a jelzett idő
ben az értesítő átvétele végett az iskolába 
(elküldeni szíveskedjenek. Novoth István ügyv. 
igazgató.

— A Bajai Céllövész Társulat augusztus 
hó húszadikára Szent István napján élvezetei 
programmal összeállított nagyszabású ünne
pélyt rendez.

— Tandíjfizetés a posta utján. Az elmúlt 
tanév végén az értesítők mellé egy kis zöld 
cédulát kaptak az állami közép és egyéb is
kolák tanulói. Ebből a kis nyomtatványból 
megtudták a szülők és a diákok, hogy a kul
tuszminiszter érdekes és igen nagyfontosságu 
újítást redelt el a tandíjfizetések dolgában. A 
tanulók eddig egy, az igazgató által megbízott 
tanárnál fizették ki a tandíjakat. Sok zavar 
állott igy elő a tandíjfizetéskor és az illető 
tandijszedő tanárnak magának kellett sürgetni 
a fizetést, ha az elmaradt. Most aztán, hogy 
a diákok mindenféle stikliket ne csináljanak a 
tandijukkal, elrendelte a kultuszminiszter, hogy 
ezután a szülők csekk lapon küljék el a pénzt. 
Ez a rendszer sokkal kényelmesebb és kétség
telenül sokkal egyszerűbb a réginél. Egyrészt 
megmenti a tanárt attól, hogy mint valami 
végrehajtó, zaklassa a nemfizető fiukat, más
részt pedig elejét veszi annak a sok minden
féle visszaélésnek, amelyek eddig fönnállónak 
a diákok közt. A miniszter e rendelete köte
lező minden állami intézetre.

— A csecsemő elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyá
nak csak ajánlható, hogy kis gyermekének az 
elválasztás kezdetén szopóüvegben naponta 
egyszer csakis vízzel felforralva egy kis Nestlé 
lisztet nyújtson. Lassanként aztán két, három 
sőt több ily étkezést is adhat, mire az elvá
lasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a 
gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gya
rapszik. Próbadobozokat díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég Wien, I. Biberstrasse 15.

— Legizlésesebb virágcsokrokat min
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészeté- 
ben lehet venni. ízléssel és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki
elégítik várakozáson felül a vevőket.
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— Az abbizlai évad. Abbáziából Írják 
lapunknak: A főszezon előreveti árnyékát. Az. 
idegenek névsora 6000 (hatezer) fürdővendé
get jelez. Dacára a mindenfelé uralkodó rósz, 
hideg időnek (vagy talán éppen ezért), dacára 
a balkáni háborúnak és dacára az általános 
gazdasági depressziónak. Mi tagadás benne, 
Abbázia évről-évre nö. Tavaly három uj szál
loda épült s most már ezek is mind megtel
tek. De az intéző körök gondoskodnak is 
róla, hogy a fürdővendég ne unatkozzék. Az 
állandó zenekar hangversenyei elsőranguak, a 
vigalmi bizottság hetenkint háromszor rendez 
pompás ünnepélyeket, galamblövészet, regat
taversenyek a sportkedvelők kedvében járnak, 
a confetti-ünnepélyek és a táncmulatságok a 
fiatalok igényeit elégítik s a Quarnero remek 
terasszán valamint a Casino des Etrangers 
termeiben oly pezsgő élet uralkodik, amilyent 
csak a világfürdőkben látunk.

— Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítása valamely jól bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a baktériumok okozzák pl. a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73°/0 a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

IRODALOM.
A „TEOZÓFIA” júliusi számában érdekes 

szociológiai vonatkozású cikkeket olvasunk A 
Besant-tól, melynek cime "Jólét és nyomor 
szemtől szemben.*  Az egykori szocialista ve
zér Bradlangh munkatársa, a szakértő tudásá
val és egészen uj szempontból vizsgálja korunk 
izgató problémáját. Alapos tanulmány ered
ménye Tamás Károly "Az emberi szellem fej
lődésének útja Blavatskyig" c. essaye. Egyéb 
cikkek szólnak az emberben levő rejtett erők
ről, azok alkalmazásáról, spiritusztikai fenomé- 
nekről stb. Bő hírrovatban informálódunk a 
terjedő teozófiai mozgalomról, annak miben 
létéről, céljairól. Mutatványszámot kivánatra 
ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, Feren- 
ciek-tere 4. Előfizetési egy évre 6 kor. félére 
3 korona.

SPORT.
Ifjúsági football meoos.

Csak a legbuzgóbb meccslátogatók mentek 
a vasárnapi futball meccsre, mert a BSE. ezen 
attrakciója nem a legnagyobb érdekességet 
ígérte, pedig mind a bajai, mind a szabadkai 
csapat rácáfolt ezen feltevésre. Igazán nagyon 
szégen játszottak, de különösen a bajai csapat 
brillírozott. Mert mig a szabadkai csapatnál a 
támadás kissé, addig a bajai csapatnál legfel

jebb a centeihof volt gyenge. Felállás után 
mindjárt a bajaiak mennek támadásba, de 
Szabadka backjai mindent mentenek, végül 
sikerül Szilágyinak, ki Puklival a csapat ereje 
volt, a kapus hibájából a labdát a gólba he
lyezni. A félidő végéig folyton a bajaiak tá
madnak. A második félidőben azonban a gólok 
záporát zuditják a szabadkai kapura és hogy 
nem több gól volt, azt csakis a kapusuknak 
köszönhetik a szabadkaiak. A második félidő 
góljai közül kettőt Szilágyi egyet Gárdonyi 
lőtt, egy pedig öngól volt.

Eredmény 5:0 (1:0).
A szabadkai csapatban legkiválóbb volt a 

kapus, de igen jó volt a hali és a backsor, 
mig a csatársor gyenge volt. Nálunk a backok 
és a kapus munkájáról nem lehet Ítéletet 
mondani, mert igazán semmi dolguk nein volt. 
A haifsorban kiváló Gross I., közepes Állaga. 
A csatársorban mind jók voltak, csak azt 
nem értjük, hogy miért játszik Gossz I. cen
tercsatárt, mikor sokkal többet használhatna 
csapatának mint centerhalf.

Crawler.

Sport-Naptár.
Julius 19 én este fél 8 órakor halvacsora a 

sporttelepen.
Julius 20-án délután 5 órakor futballmeccs a 

BSE. és a kiskunhalasi Atl. Klub 
között. — Érkeznek 4 13, elutaz 
nak 7 44. Biró: Várnai E. Kassa 
II. szövetségi biró.

Julius 27-én délután 5 órakor futballmeccs a 
BSE. és a Bonyhádi Atl. Klub 
között. — Érkeznek 2 37, elutaz 
nak 6 22 vagy 8 51. Biró: Várnai.

Augusztus 3. délelőtt fél 11-kor uszóverseny. 
Délután 5 órakor futballmecs a 
BSE. és a Szegedi TK. .Csillag" 
csapata között. — Érkeznek 4 13, 
elmennek 7'44. Biró: Várnai.

Augusztus 10. délután 4 órakor atlétikai és 
kerékpárverseny.

Augusztus 17. A Pandursziget körüluszása és 
országúti kerékpárverseny.

Csinos kivitelű 
név; e g*  37- e Is 
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában
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o m 1 o kzat - festékek
50 árnyalatban kilója huszonnégy flll. feljebb 
Évtizedek óta legjobban bevált és minden Utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra Is.

Zománcz homlokzat festék
eltörfllhetetlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománcketnénységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — méregmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyi 
ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvi t és részletes leírást ingyen és bérmentve kü'd :
Cári Kronsteiner Wien, III. HauptstraeBe 120.

16120/1913. kig szám.

Hirdetmény.
Az újvidéki m. kir. erdőgondnokság f. évi 

julius hó 3 án 305. sz. alatt kelt átiratával 
megküldötte a földmivelésügyi m. kir minisz
ter urnák folyó évi junius hóban 9116/1. A-5. 
1913. szám alatt kelt hirdetményét, mely sze 
rint az állami kezelés alatt nem álló erdők és 
kopár területek beerdősitéséhez, valamint az 
egyéb fásításokhoz szükséges facsemetéi: ado
mányozását 1 koronás bélyeggel ellátott és 
az őszi erdősítésekhez kért csemetéket illetőleg 
legkésőbb 1913 évi julius hó 15 ig, a jövő 
évi tavaszi ültetéshez kérteket illetőleg pedig 
1913. évi november hó 15-ig közvetlenül az 
illetékes kir. erdőfelügyelőséghez benyújtandó 
folyamodványban kell kérni.

A bővebb tájékoztatást nyújtó eredeti hir
detmény a városi kiadóhivatalban (Emelet 7. 
szám) a délelőtti hivatalos órák alatt folyó évi 

; julius végéig betekinthető.
Baja, 1913. julius hó 10 én tartott tanács

üléséből.
Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

MEGJELENTI
1

és Itt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

1

1 legújabb száma 
Ára 12 fillér.

1

Egy asztalosboritással ellátott

NAGYKAPU, 
teljes felszereléssel ELrlbÓ. 

KAPOCS FERENCNÉL 
1733. Czirfusz Ferenc utca.
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valódi
líAUCSUK-CIPÖS/IROh 
DOBOZA, 

MINŐSÉGE

ARANY

jóházból való fiú tanulóul felvétetik 
Kollár A. könyvkereskedésében, 
könyvnyomdájában és könyvköté 

szetében.

BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR 
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

a Írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot
PALMjfi 99

Felelős szerk: GAJÁRI ÖDÖN.

E- Előfizetési

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hónapra

Vasárnap: „Asszony**,  „Gyermek**  
Automobil**  éS„ Sport**  melléklet.

Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA. 
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32—36—40 oldal.

KA. 80-00-200-280 .m
MEGRENDELÖ-CIM:

Az Újság kiadóhivatala. 
Budapest, VII. Rákóci-ut54.sz.

10 fillér

árak: —
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Egyes példány ára ünnep- 
és vasárnapokor egyformán
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Saja városát éxixxtő "vexxetolsz zxxexxetxezxdLje.
Érvényes 1913. évi május hó 1-től.
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